

# С НОВЫМ, 2017-м ГОДОМ! ПОЛИТЕХ

№ 12 (29),  
Декабрь  
2016 г.

Год издания 3-й

Издание ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет»

**Уважаемые преподаватели,  
сотрудники ИВГПУ!  
Дорогие студенты!**  
От всей души поздравляю вас  
с Новым годом!



Наверное, нет более любимого праздника, чем Новый год. Миллионы людей в разных уголках планеты с нетерпением ждут приближения сказки, надеясь и веря в добрые перемены и счастливые события. На пороге 2017 года никто из нас не знает, что он принесет. Но каждый четко понимает, что многое зависит от нас самих. Уверен, что вера в собственные силы, энтузиазм, ответственность помогут осуществить все планы, сделать нашу жизнь более интересной, насыщенной и яркой.

От всей души благодарю весь коллектив ИВГПУ, всех наших друзей и надежных партнеров за поддержку, понимание, слаженную работу и искреннее желание двигаться вперед! Ведь только вместе мы можем добиться тех высоких целей, которые ставим перед собой! Несомненно, своим созидательным трудом все мы будем и дальше развивать российскую науку и образование, способствовать укреплению славной репутации Политеха.

Желаю всему нашему многочисленному коллективу преподавателей и сотрудников, а также всем обучающимся в университете, чтобы грядущие новогодние праздники прошли в теплой атмосфере, среди самых дорогих вам людей и принесли много счастливых, незабываемых мгновений! От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, счастья, неиссякаемого оптимизма, мира и любви!

**Ректор ИВГПУ  
член-корреспондент  
РААСН,  
д.т.н., профессор,  
Заслуженный работник  
высшей школы РФ,  
Почетный строитель России  
Р.М. АЛОЯН**

## НА ВЫСТАВКЕ «ВУЗПРОМЭКСПО-2016»

14-15 декабря в столичном Центральном выставочном комплексе «Экспоцентр» проходила IV Национальная выставка-форум «ВУЗПРОМЭКСПО-2016». В ее работе приняли участие представители ИВГПУ во главе с ректором Р.М. Алояном.

Участниками выставки, организованной Министерством образования и науки Российской Федерации, стали более 120 государственных корпораций, вузов, научных организаций и промышленных предприятий, чьи практические разработки охватывали почти все отрасли промышленности — от сельского хозяйства до космических систем.

В церемонии открытия «ВУЗПРОМЭКСПО-2016» приняли участие вице-премьер Правительства РФ Аркадий Дворкович и министр образования и науки РФ Ольга Васильева. В течение двух дней выставки-форума прошло более 50 тематических мероприятий: круглых столов, пленарных заседаний, дискуссий.



Большое внимание специалистов привлекли круглый стол «Взаимодействие компаний, реализующих программы инновационного развития, и с образовательными организациями высшего образования» и круглый стол «Повышение эффективности использования научно-образовательного потенциала высшей школы в интересах оборонно-промышленного комплекса России».

По традиции, особое место в экспозиционной части «ВУЗПРОМЭКСПО-2016» занимали вузовские инжиниринговые центры, призванные обеспечить устойчивую конкурентоспособность российских университетов, на базе которых они созданы. Итоги трехлетней работы и перспективы развития и инжинирингового центра текстильной и легкой промышленности ИВГПУ были продемонстрированы на примере готовых к практическому применению

ИТ-продуктов, предназначенных для повышения эффективности технологических процессов швейного и текстильного производств, а также проектов, связанных с разработкой многослойных технических тканей, глубокой промышленной переработкой отечественного льняного сырья, серийным производством современных геоматериалов. Формат выставки позволил специалистам промышленных компаний, коллегам из других университетов обсудить интересные их нюансы непосредственно с присутствующими на стенде ИВГПУ разработчиками технологий и сделать конкретные заказы на дальнейшие исследования.

Так, достигнуто знаковое соглашение о стратегическом партнерстве ИВГПУ и ООО «Ультрастаб» с Федеральным дорожным агентством (Росавтодор). От коллег из Северо-Кавказского федерального университета поступило предложение о совместной разработке биометрической одежды, которая позволит отслеживать жизненно важные показатели организма человека. Крупной компании

из Санкт-Петербурга нужны фильтрованные полипропиленовые ткани, представители другого предприятия заинтересовались автоматизированной системой компьютерного мониторинга качества тканых полотен. Но особый интерес посетителей стенда ИВГПУ вызвала инновационная технология подготовки льна к глубокой переработке, позволяющая получать волокно с уникальными качественными характеристиками. Подобное внимание не случайно и обусловлено стремительным ростом российского производства биокмозитов и очевидной потребностью в отечественном натуральном текстильном сырье.

«ВУЗПРОМЭКСПО» — это единственная в своем роде площадка в России, столь масштабно демонстрирующая инновации российских вузов и научных организаций. Важно также, что работа выставки-форума была выстроена таким образом, чтобы исследователи не только почувствовали себя участниками рынка высоких технологий, но и получили исчерпывающую информацию относительно участия их проектов в различных программах господдержки, например, в рамках Постановлений Правительства Российской Федерации №№ 218 и 220 или упомянутой выше Федеральной целевой программы.

**А. НОВИКОВА,**  
начальник отдела  
инновационных проектов  
УНИР

Перефразируя известную истину «Красота спасет мир» скажу — ДОБРОТА спасет мир. Бескорыстная доброта, которая помогает в трудную минуту человеку.

Особенно если этот человек — ребенок. Особенно если этот ребенок — особенный. Вот такой бескорыстной добротой был наполнен I Всероссийский благотворительный фестиваль «Дети — детям», который проходил в Иванове с 12 по 15 декабря. Инициаторами и организаторами выступили Ивановское областная общественная организация инвалидов «Аврора» и Ивановский благотворительный фонд «Созвездие плюс». А посвящался фестиваль двум особенным детишкам — Марусе Кашиной и Дане Галкину: им, маленьким инвалидам с детства, необходимо дважды в год проходить дорогостоящее лечение, чтобы поддержать здоровье и порадовать родных пусть совсем небольшим, но таким долгожданным прогрессом в физическом и интеллектуальном развитии. Понятно, что таких больших денег родственники без помощи добрых людей собрать не могут. Кроме того, фестиваль должен стать новым стимулом для развития благотворительности, чем всегда был славен наш город,



О.В. Суверина — о цели и задачах фестиваля.

развития детского творчества в среде особенных ребятшек. ...12 декабря конференц-зал Ивановского государственного политехнического университета встречал участников пресс-брифинга «Опыт успешного социального проектирования» — представителей благотворительных фондов не только Иванова (к сожалению, усилившиеся морозы и пик заболеваемости не позволили приехать посланцам некоторых благотворительных фондов из других городов России, призвавших заявку на участие в фестивале). Руководитель отдела социально-культурного проектирования Ивановской областной общественной

организации инвалидов «Аврора» Ольга Владимировна Суверина озвучила цели и задачи форума.

Открылась встреча приветствием ректора ИВГПУ Роберта Мишаевича Алояна. Он подчеркнул важность мероприятия и великую значимость человеческой черты — доброты душевной, пожелал успеха в работе фестиваля. Отмечу, что Роберт Мишаевич сам никогда не остается равнодушным к чужой беде или проблеме. Вот и сейчас он сразу откликнулся на просьбу организаторов фестиваля и предоставил рабочие площадки для ряда мероприятий и оказал помощь в их проведении...

Один за другим присутствующие рассказывали о работе своих организаций. Особенный интерес вызвало выступление Михаила Геннадьевича Осокина, председателя Владимирской областной общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», кан-

дидата экономических наук, который поделился опытом по решению проблем развития неправительственного, некоммерческого сектора экономики (НКО), взаимодействию НКО с властью и бизнесом, конкурентным отношениям в некоммерческой среде, стратегическому планированию деятельности НКО. Главным итогом встречи стало намерение по созданию Ассоциации благотворительных организаций и НКО в Ивановской области. Оно и понятно: вместе легче решать сложные задачи, воплощать в жизнь крупные проекты, и, главное, помогать



М.Г. Осокин.

тем, кто в этом нуждается... А в это время в фойе Центра культуры и отдыха «Ивтекс» готовилась к открытию благотворительная ярмарка творческих работ особенных детей. Вышивки, рисунки, незамысловатые поделки... Ребята работали над ними с увлечением, наверное, поэтому посетителям трудно было выбрать себе сувенир. Кстати, как и положено на благотворительных ярмарках, определенной цены у «товара» не было: ее устанавливал сам покупатель. Пришедшие в ЦКиО ивановцы были покорены не только детскими поделками, но и ярким концертом. Лучшие творческие коллективы города:

(Окончание на стр. 2)



Даня Галкин.



Маша Кашина.



Волонтеры ИВГПУ на благотворительной ярмарке в ЦКиО.

## ИВГПУ — ТЕРРИТОРИЯ ДОБРОТЫ

(Окончание.)

Начало на стр. 1)

Лауреат международных конкурсов струнный ансамбль «Интермеццо», ансамбль народной духовной музыки «Светилен», ансамбль народного танца «Раздолье», народный ансамбль русской песни «Добрица», студия современной хореографии «Возрождение», театр танца «НОН-СТОП», группа «Вокализ» и Подшивалова Светлана — представляли свое искусство. Раздолье лилось со сцены русские народные песни, зажигали искрометные танцы... Вечер первого дня работы форума принес радость и театралам: в Доме культуры железнодорожников (так его по-прежнему зовут между собой ивановцы) состоялся спектакль «Бродский — поэт и гражданин». Его привезли учащиеся Московского театрального колледжа Олега Табакова. Пригласил ребят частный лицей «Гармония», выпускник которого Андрей Хисамиев стал одним из 24 счастливых, кого приемная комиссия отобрала почти из двух тысяч кандидатов со всей России. Старшекурсники колледжа, которым еще не перевалило и за 20, приготовили к показу три спектакля — свои дипломные работы. Они органично вписались в рамки фестиваля. Все спектакли проходили с аншлагом и цветами. К слову, на этом этапе ЧОУ «Гармония» приняла живое участие в работе форума, проведя встречу своих учеников с начинающими артистами. Лицейстов интересовало все: и расписание дня в колледже, и кто из артистов уже снимался в кино, и что главное в профессии артиста?.. «Под занавес» и сами лицеисты продемонстрировали свои таланты в миниатюре прощания с провинциальным парнишкой, отправляющимся покорять столичную сцену, но сначала — поучиться в колледже Олега Табакова. И гости, и лицеисты остались очень довольны знакомством!

Яркими, насыщенными творческими встречами были все дни фестиваля. Его

участники стали зрителями концертов в Ивановском колледже культуры, где было представлено мастерство талантливых и шедрых на добро юных артистов, и Доме национальностей, где выступали маститые артисты Ивановской государственной филармонии.

Полный зал зрителей собрал показ мод в ИВГПУ. Коллекции костюмов представляли не только студенты дизайнерских кафедр университета, возглавляемых Н.Г. Мизоновой и В.Е. Кузьмичевым, но и юные кутюрье студий «Алиса» и «Мираж», студии «Кокетки» из детского дома «Звездный». Студенческие работы выполнены профессионально, многие коллекции были призерами различных конкурсов и вызвали неподдельный восторг зрителей, а детские покорила непосредственностью и некоторой наивностью.

15 декабря в лицее «Гармония» состоялось награждение участников фестиваля. Все, кто принял участие в подготовке и проведении Фестиваля, были отмечены дипломами, но главная награда — благодарность за милосердие и душевную доброту. Как сообщила собравшимся президентом Благотворительного Фонда «Созвездие плюс», заместитель председателя правления Ивановской областной общественной организации инвалидов «Аврора» С.А. Протасевич, за четыре дня было собрано около 200 тысяч рублей. На эти деньги можно будет отправить на лечение Марусю Кашину. Есть надежда, что откликнутся и другие благотворители, чья финансовая поддержка позволит провести очередной курс лечения Даны. И вот что важно, подчеркнула Светлана Александровна: люди не просто так делали пожертвования: они смогли получить наслаждение от просмотра концертов и спектаклей, ведь у многих, занятых будничными делами, не так часто получается выйти в театр.

Мы безгранично благодарны ректору Ивановского

политехнического университета Роберту Мишаевичу Алояну, который, узнав о наших планах провести такой фестиваль, средства от которого



Александровна. — Руководители «Авроры» и «Созвездия плюс» надеются, что благотворительный фестиваль будет проводиться ежегодно и станет еще одной доброй традицией нашего города.

Т. ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ

Фестиваль закончен, но сбор денег для лечения особенных детей продолжается. Средства можно перечислить по указанным реквизитам:

Благотворительный фонд «Созвездие плюс»  
Филиал в АКБ «Легион» (АО)  
в г. Иваново  
Расчетный счет №4070381000502000010  
ИНН 3702150813  
КПП 370201001  
ОКПО 02014459  
ОКАТО 24401370000  
БИК 042406791  
Тел. 8-910-986-01-33,  
8 (4932) 50-74-77  
e-mail: sozvezdie\_ivanovo2016@mail.ru



## КАК ВСТРЕЧАТЬ ГОД ОГНЕННОГО ПЕТУХА



Наряд в новогоднюю ночь должен быть ярким и включать отсылку к символу года — Петуху. Это может быть брошь с его изображением, маникюр с рисунком петуха или цветами его перьев, перьевые аксессуары. Приветствуются любые оттенки красного — бордовый, коралловый, лиловый, оранжевый, ярко-желтый, золотистый или даже коричневый. Впрочем, стилисты советуют не придерживаться строго этих правил. Но нельзя использовать в наряде упоминания о хищниках — никаких тигровых или леопардовых расцвет-

ток, которые могут напугать Петуха и вызвать его недовольство.

Макияж тоже должен соответствовать яркому Огненному Петуху: используйте перламутровые тени, стразы, блески и даже рисунки — арт-макияж придается по вкусу Петуху, который любит красоваться. С драгоценностями следует быть осторожными: Петух любит экономию и может не оценить обилие дорогих украшений. Если непременно хочется украсить себя драгоценностями, лучше выбрать неброские украшения из золота или янтаря.

## КАК ЗОВУТ ДЕДА МОРОЗА?

Знаете ли вы, что...

Наряжать елку придумал в 16 веке Мартин Лютер.

Первый елочный шарик был отлит 400 лет назад в Саксонии.

Чтобы воск с новогодней свечи не капал на скатерть, надо насыпать соль вокруг фитиля.

Японского Деда Мороза зовут Одзи-сан, в Камбоджи — Дед Жар, а в Греции и на Кипре — Василлий.



## К НОВОГОДНЕМУ СТОЛУ

САЛАТ «ПОЮЩИЙ ПЕТУШОК»

Ингредиенты на 3 порции:

Крабовые палочки	100 гр.
Куриные яйца	3 шт.
Лук репчатый	100 гр.
Кукуруза консервированная	3 ст. ложки
Майонез	2 ст. ложки
Соль	по вкусу

Для декора:

Маслины	50 гр.
Картошка	30 гр.
Помидоры	50 гр.

Способ приготовления:

- Отвариваем яйца, остужаем их и очищаем от скорлупы. Отделяем белки от желтков, рубим мелко желтки, перекладываем их в миску. Белки пока отложим в сторону.
- Лук чистим, мелко режем и добавляем к желткам.
- Крабовые палочки порежем поперек — пластинами. Кладем их в миску к остальным ингредиентам.
- Добавляем в миску кукурузу.
- Заправляем салат майонезом (или сметаной). Его не нужно слишком много, иначе салат будет расплываться при формировании петушка.
- Если необходимо, кладем соль и хорошо перемешиваем. Салат готов.
- Приступаем к оформлению нашего салата — выкладываем его на широкую плоскую тарелку. Формируем петушка — тело и голову.
- Мелко рубим белки и выкладываем их сверху на петушка. Формируем из белков хвост.
- Маслины режем пополам и нарезаем каждую половинку пластинками вдоль. Выкладываем крыло петушка, украшаем хвост. Из кусочка маслины делаем глаз.
- Из картофеля фри (вареной морковки) выкладываем лапки и открытый клюв — петушок же поет!
- Из помидора вырезаем гребень и бородку. Все готово!



## НИКТО НЕ ОСТАЛСЯ В СТОРОНЕ

Доброй традицией нашего университета стала ежегодная предновогодняя благотворительная акция «Поможем детям!».

Преподаватели, сотрудники, студенты приносят игрушки, книги, игры, раскраски, разные лакомства, сладости. Затем подарки передаются маленьким пациентам детского отделения ОКПБ «Богородское», на деньги — а их в этот раз собрали около 20 тысяч, — покупаются развивающие игры,

альбомы, канцтовары и другое. При этом трудно выделить кого-то.

В акции милосердия приняла участие все факультеты, кафедры, отделы университета. В стороне не остался никто. Администрация больницы вручила ректору ИВГПУ Р.М. Алояну Благодарственное письмо. Спасибо всем неравнодушным к чужой беде!

Н. ПУЧКОВА,  
ведущий специалист  
ОВР

## ЧУЖОЙ БЕДЫ НЕ БЫВАЕТ

Известие о том, что взрыв бытового газа в многоквартирном доме на ул. Минской унес жизни шести человек и разрушил несколько квартир, оставив проживающие в них семьи без жилья и вещей, всколыхнуло коллектив нашего университета. Мы поспешили на помощь пострадавшим. Выяснив, что им необходимо, было решено помочь семьям текстильными изделиями. Директор ДКиКП Н.А. Абрамова, директор ИУиОП Н.Ю. Матвеева и

директор ИСИ Е.Р. Кормашова принесли комплекты постельного белья. Многие приносили полотенца, сдавали деньги, на которые также были закуплены КПК. Все это передано пострадавшим. Они горячо благодарили за бескорыстную помощь всех, кто помог им в трудную минуту.

Т. МАКСИМОВА,  
начальник управления  
по воспитательной  
и социальной  
работе